

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета
депутатов трудящихся

ЗАКОНЧИЛИ ОЗИМЫИ СЕВ

5 сентября колхозы нашего района завершили выполнение плана озимого сева. В большинстве колхозов сев проведен в лучшие агротехнические сроки за 6—7 дней. На полях, засеянных в ранние сроки, уже появились

дружные всходы озимых. Заботясь об урожае будущего года, многие колхозы района приступили к подкормке озимой ржи путем рассеивания суперфосфата.

ПОЛНЫМ ХОДОМ ВЕСТИ УБОРКУ ЯРОВЫХ! ОРГАНИЗОВАТЬ БЕСПЕРЕБОЙНУЮ МОЛОТБУ И ВЫВОЗКУ ЗЕРНА НА ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ! ВЫПОЛНИМ ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК К 25 СЕНТЯБРЯ!

Усилить темпы хлебозаготовок

Наступил сентябрь—решающий месяц хлебозаготовок. По почину ведлозерских колхозов и членов сельхозартели „Красная Седокса“, Ильинского сельсовета, в районе развернулось соревнование за досрочную и сверхплановую сдачу хлеба государству.

Сегодня в газете опубликован целый ряд сообщений из колхозов, принявших обязательство к 25 сентября полностью рассчитаться по обязательным поставкам зерна и натуроплате за работу МТС, сдать государству сотни пудов хлеба сверх плана.

Чтобы успешно справиться с этой важнейшей хозяйственно-политической задачей, в колхозах необходимо резко усилить оборот яровых и вывозку зерна на заготовительные пункты. Между тем график хлебозаготовок в первой пятидневке сентября был сорван. Колхозы района не сдали государству 40 тонн хлеба. Еще хуже идет сдача хлеба во второй пятидневке. Установленный график хлебопоставок за 6 и 7 сентября был выполнен всего лишь на 15—20 процентов.

Благоприятные условия, в которых проходила уборка, обмолот и сдача государству озимых хлебов, создали у целого ряда руководителей сельских советов и колхозов нетерпимое благодушие в вопросе хлебозаготовок.

Центральный Комитет компартии республики и третий пленум райкома партии заранее предвидели трудности, которые станут перед районом в хлебозаготовках в период уборки яровых и потребовали принятия неотложных мер. Но они своевременно не были приняты на местах, что привело сейчас к отставанию в выполнении плана поставок хлеба государству.

Может ли район выйти из прорыва? Да, может. Для этого имеются все возможности. В колхозах есть более 200 тонн намолоченных яровых хлебов. В ряде колхозов поставки хлеба государству задерживаются из-за сушилки, тогда как имеющиеся сушилки используются плохо. Так, в колхозах имени Буденного, „Новый путь“, Олонцкого сельсовета, пропускная способность сушилок очень не велика, а в соседних колхозах „Пламя“, имени Вильямса сушилки по 5—6 дней простаивают и никто не додумался ими воспользоваться.

Правления колхозов должны обеспечить круглосуточную сушку зерна, создать постоянные бригады для работы в сушилках во главе с членами правления. Использовать для сушки зерна имеющиеся риги, бани, а там, где в этом есть необходимость, производить сушку в домах колхозников.

Серьезное внимание должно быть обращено на очистку зерна. Надо покончить с таким положением, когда на приемные пункты доставляют засоренное зерно, с повышенной влажностью.

Чтобы выполнить план хлебопоставок к 25 сентября колхозы района должны сейчас ежедневно сдавать до 70 тонн хлеба. Задача эта трудная, но посильная. В помощь колхозам выехал партийный и советский актив.

Председатели сельских советов и колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций обязаны оперативнее руководить хлебозаготовками, использовать все имеющиеся возможности для ускорения обмолота, сушки, очистки зерна и вывозки хлеба на приемные пункты.

Досрочно выполнить план хлебопоставок — дело чести всей партийной организации района!

* * СВЕРХПЛАНОВЫЙ ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ * *

На собрании в колхозе имени Папанина

Раннее утро. Густой туман стелется по земле. Блестят капли росы на листьях деревьев и начинающей желтеть траве. Но даже в этот ранний час не безлюдно на улице колхоза имени Папанина. Пастух гонит на пастбище стадо коров. Старый пасечник Пийспанен осматривает улья. Вышла на крыльцо бригадир Анна Ивановна Ублиева, чтобы посмотреть какая сегодня погода и заранее учесть, куда направить большую часть рабочей силы. Время стоит горячее—уборка урожая.

В 6 часов 30 минут раздаются мерные удары колокола. Это сигнал для подема. Захлопали калитки, зазвенели ведра, послышались голоса. Через полчаса, после второго сигнала, к правлению колхоза стали собираться колхозники. Давно уже папанинцы отвыкли от вредной привычки—сидеть по утрам дома и ждать, когда в окно постучится бригадир и позвет их на работу.

В правлении колхоза становится шумно. Со смехом и шутками колхозники встречают утро, ожидая, куда их сегодня отправит бригадир. Но председатель колхоза товарищ Константинов сказал:

—На несколько минут я задержу вас, товарищи. Нам сообща нужно решить один важный вопрос. Вчера хоть и был выходной день, но собрать вас не удалось. До позднего вечера все мы работали в поле. Проведем небольшое собрание сейчас. Я уверен, что вы вечером не откажетесь поработать подольше.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ЧЛЕНОВ АРТЕЛИ „КРАСНАЯ СУДАЛИЦА“

Правление колхоза „Красная Судалица“, обсудив обращение передовых колхозов Ведлозерского района и колхоза „Красная Седокса“, Ильинского сельсовета, приняло решение сдать государству сверх плана 185 пудов хлеба и вынесло это предложение на обсуждение колхозников.

На общем собрании членов артели бригадир второй полеводческой бригады Яков Иванович Белецкий заявил:

—Наш колхоз всегда был передовым. Не будем мы от-

стаивать от других колхозов и в этом важном государственном деле. Я предлагаю сдать сверх плана не 185 пудов хлеба, а 250.

Это предложение поддержал в своем выступлении знатный машинист колхоза Егор Федорович Федоров, а затем и все колхозники.

Собрание приняло решение сдать государству сверх плана 250 пудов хлеба и выполнить план госпоставок и натуроплаты за работу МТС к 25 сентября.

Собрание приняло решение сдать сверх плана государству 125 пудов хлеба, в ближайшее время рассчитаться по всем видам поставок, убрать урожай во-время и без потерь.

Конечно, отставать от других колхозов не будем,—сказала бригадир Анна Ивановна Ублиева.—Наш долг помочь родной стране.

Да что тут много разговаривать! Время дорогое,—послышались голоса,—агитировать нас не нужно. Мы сами знаем, что это дело важное, да и не хотим отставать от других колхозов.

Л. ДЕНИСОВА.

ЕДИНОДУШНОЕ РЕШЕНИЕ

Колхозники сельхозартели „Заря“, Туксинского сельсовета, в ответ на обращение колхозников Ведлозерского района и колхоза „Красная Седокса“, Ильинского сельсо-

вета, Олонцкого района, приняли решение выполнить план госпоставок и натуроплаты за работу МТС на 15 дней раньше срока и сдать государству сверх плана 100 пудов хлеба.



передовиков уборки урожая и хлебозаготовок

По представлению отдела сельского хозяйства на районную доску Почета занесены:

13. Дийков Алексей Федорович—машинист Видлицкой МТС на молотилке „Сампо“ намолачивает в среднем по 4 тонны зерна в день, выполняя нормы на 125 процентов.

14. Кононов Петр Иванович—машинист Куйтежской МТС на молотилке „Сампо“ намолачивает в среднем по 7 тонн яровых в день, выполняя нормы на 140 процентов.

15. Гагарина Татьяна Семеновна—колхозница артели „Красное знамя“, Сарьяжского сельсовета, жнет вручную по 0,15 гектара яровых, выполняя нормы на 130 процентов.

16. Мишкина Акулина Петровна—колхозница артели имени Молотова, Олонцкого сельсовета, вяжет за жнейкой по 750 снопов в день, при норме 500.

17. Дубровина Мария Ивановна—колхозница колхоза „Ударник“, Улванского сельсовета, жнет вручную по 0,18 гектара яровых в день, выполняя нормы на 145 процентов.

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ! ПОМОЖЕМ КОЛХОЗАМ В УСПЕШНОМ ПРОВЕДЕНИИ УБОРКИ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВОК!

ЦЕННЫЙ ПОЧИН МОЛОДЫХ РАБОЧИХ ВИДЛИЦКОГО ПРОМКОМБИНАТА

По инициативе комсомольской организации Видлицкого промкомбината 4 августа здесь состоялось молодежное собрание, которое обсудило вопрос об оказании помощи соседнему колхозу „На страже“ в уборке урожая и сдаче хлеба государству.

Молодежь единодушно решила выйти 5 августа на воскресник и не уйти с поля до тех пор, пока не выработает каждый по трудовую. Собравшиеся обратились ко всей молодежи района с призывом последовать их примеру.

В прошлый выходной день к 8 часам утра у правления колхоза „На страже“ собралось более 70 человек. Вместе с молодежью Видлицкого промкомбината вышли и пожилые рабочие, учителя Видлицкой семилетней школы, комсомольцы территориальной организации.

Распределили обязанности: кто будет вязать снопы, сортировать зерно, работать на транспортировке зерна, а кто пойдет в молотильную бригаду.

Закипела дружная работа. Вечером подвели итоги. Помощь колхозу была оказана немалая: сжаты хлеба на площади больше двух гекта-

ров, на шести гектарах проведена вязка снопов, намолочено и отвезено на колхозный склад 2500 килограммов пшеницы и 1180 килограммов овса, отсортировано и сдано государству 1039 килограммов.

Казалось бы, что получив такую большую помощь, колхозники сами покажут пример в труде. Но получилось совсем обратное. В этот теплый, ясный день на работу вышло всего 5 колхозников, остальные предпочли пойти в лес за грибами и ягодами, забыв о своем же решении использовать для работы в страдную пору все благоприятные дни.

Ю. КАПУСТИН.

Новый порядок оплаты труда в тракторной бригаде

Система начисления трудодней трактористам и другим работникам тракторных бригад МТС, введенная в 1939 году, в настоящее время не отвечает поставленным задачам повышения урожайности. Оценка работы только по выполнению планов в гектарах мягкой пахоты не обеспечивает своевременного и доброкачественного выполнения важнейших тракторных работ. Необходимо повысить заинтересованность трактористов, бригадиров и других работников тракторных бригад в выполнении работ в сроки, установленные договорами МТС с колхозами, улучшить качества работ, повысить урожайности. Для этого Совет Министров СССР своим постановлением от 14 июля 1948 года „Об оплате труда трактористов и других работников тракторных бригад машинно-тракторных станций“ отменил с 1 августа нынешнего года существовавший порядок начисления трудодней (кроме работ на комбайновой уборке и молотье) и установил новый порядок оплаты труда.

Труд тракториста будет оцениваться в трудоднях по прямой сдельшине в соответствии с количеством, качеством, сроками выполненной работы и урожаем, полученным на обрабатываемых участках.

Трудодни начисляются трактористам за все полевые тракторные работы, исходя из следующих размеров оплаты за сменную норму выработки:

- а) работающим на тракторе „Универсал“—4 трудодня;
- б) работающим на колесных тракторах „СТЗ-ХТЗ“—4,5 трудодня;
- в) работающим на газогенераторных тракторах „ЧТЗ-СГ-65“—7 трудодней;
- г) работающим на гусеничных тракторах—5 трудодней.

На 1948 год сохраняются действующие сменные нормы выработки на тракторные работы. В тех случаях, когда пахота производится без предплужника, сменная норма выработки повышается на 10 процентов против нормы, установленной для пахоты с предплужником.

Трактористу, проработавшему в МТС не менее двух лет и сдавшему испытание на тракториста первой категории, при условии выполнения им сменной нормы выработки, начисляется дополнительно 10 процентов к заработанным за смену трудодням.

Старшему трактористу при выполнении им и его сменщиком двухсменной нормы выработки на закрепленном за

ним тракторе начисляется дополнительно 10 процентов к заработанным им трудодням.

Бригадир тракторной бригады, его помощнику и учетчику-заправщику трудодни начисляются, исходя из общего количества работ, выполненных всеми трактористами бригады, пересчитанных на сменные нормы выработки в следующих размерах:

- а) за каждую сменную норму выработки, выполненную трактористами на гусеничных тракторах, начисляется: бригадир—1,25 трудодня, помощнику бригадира—1,1 трудодня, учетчику-заправщику—0,4 трудодня;

- б) за каждую сменную норму выработки, выполненную трактористами на колесных тракторах, начисляется:

- бригадир—0,9 трудодня, помощнику бригадира—0,75 трудодня, учетчику-заправщику—0,35 трудодня.

Бригадир тракторной бригады, работающему без помощника, начисляются дополнительно трудодни в размере 25 процентов от его прямой оплаты.

Бригадирам тракторных бригад, работающим в этой должности в данной МТС свыше трех лет, начисляется ежемесячно дополнительно 5 процентов трудодней, работающим свыше пяти лет—10 процентов трудодней, работающим десять и более лет—15 процентов трудодней от количества начисленных трудодней по прямой оплате.

Колхознику-прицепщику, работающему на тракторных прицепах машинах и орудиях, трудодни начисляются в размере 50 процентов от количества трудодней, заработанных по прямой оплате трактористом, с которым работал прицепщик.

Трудодни начисляются только за выполненные работы, отвечающие требованиям агротехники и принятые бригадиром полеводческой бригады. Работы, выполненные недоброкачественно, бракуются и оплате не подлежат.

Трактористам и прицепщикам, выполнившим задания по отдельным периодам сельскохозяйственных работ в сроки, предусмотренные договорами МТС с колхозами, при соблюдении агротехнических требований по качеству, начисляется надбавка в трудоднях за выполнение заданий: на весенних работах (весновспашка, перепашка зяби, культивация, боронование, сев)—25 процентов, на междурядной обработке пропаш-

ных культур—25 процентов, на подеме и обработке паров—30 процентов и на вспашке зяби—45 процентов к трудодням, начисленным на этих работах.

Бригадиром тракторных бригад, их помощникам и учетчикам-заправщикам указанная надбавка к заработанным ими трудодням начисляется в процентах, установленных для трактористов, при условии выполнения в срок задания тракторной бригадой в целом.

За каждый процент перевыполнения плана сбора урожая на обработанных трактористами участках трактористам, бригадиром, их помощникам, учетчикам-заправщикам и прицепщикам дополнительно начисляется один процент, а за перевыполнение плана урожайности хлопка—три процента трудодней.

За каждый процент невыполнения плана сбора урожая на обрабатываемых трактористами участках списывается один процент трудодней, но не более 10 процентов трудодней от начисленных за работы на участках, где получен урожай ниже планового.

Постановление правительства предусматривает выдачу денежных премий за хорошее качество работ, поощрение за полученную экономию от использования газогенераторных тракторов.

Трактористам, выполнившим свои сезонные задания по периодам работ и сохранившим трактор и прицепные машины в хорошем техническом состоянии, а также сохранившим выданный комплект инструмента, выдается премия в размере: при работе на колесном тракторе старшему трактористу—700 рублей, сменному трактористу—500 рублей, при работе на гусеничном тракторе старшему трактористу—800 рублей, сменному трактористу—600 рублей, при работе на газогенераторном тракторе старшему трактористу—900 рублей и сменному трактористу—700 рублей.

За выполнение тех же показателей по бригаде в целом, бригадир тракторной бригады выдается премия 1.500 рублей, а помощнику бригадира—1.000 рублей.

Новое постановление правительства—это яркое проявление заботы о работниках тракторных бригад. Оно дает возможность всем МТС добиться дальнейшего роста производительности тракторного парка, достичь новых успехов в подеме урожайности колхозных полей.



Ярославская область. Отменный урожай вырастили в этом году колхозники сельскохозяйственной артели „2-я Пятилетка“, Петровского района. На отдельных участках рожь достигла высоты в 2 метра 40 сантиметров, урожайность ее—свыше 180 пудов с гектара.

Несмотря на неблагоприятные условия, колхозники в короткий срок дружно убрали урожай и одновременно развернули обмолот и хлебодачу.

На снимке: бригадир колхоза агитатор И. Фирсов беседует с колхозниками во время обеденного перерыва.

Фото Г. ВОРОНОВА

Прессеклише ТАСС

К юбилею Л. Н. Толстого

В связи с исполняющимся 9 сентября 120-летием со дня рождения великого русского писателя Л. Н. Толстого, в республиканской Государственной публичной библиотеке открылась выставка. На ней представлены произведения Л. Н. Толстого на русском

и финском языках, статьи В. И. Ленина и А. М. Горького, работы марксистских литературоведов.

В юбилейные дни в Государственном университете, в техникумах, школах и клубах состоятся литературные вечера.

(КарелфинТАГ).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

О бывших итальянских колониях

Посольства СССР в Лондоне, Вашингтоне и Франции направили правительствам Великобритании, США и Франции ноты, в которых заявляется о том, что Советское правительство считает необходимым до истечения срока, предусмотренного мирным договором с Италией, т. е. до 15 сентября, рассмотреть в Совете Министров Иностранных Дел вопрос о бывших итальянских колониях.

Вопрос о бывших итальянских колониальных владениях в Африке—Ливии, итальянском Сомали и Эритрее,—не новый. Известно, что он не раз разбирался на совещаниях представителей СССР, Англии, США и Франции. Однако определение будущ-

ности этих колоний встречает на своем пути трудности, вызываемые корыстными соображениями Англии и США.

И американцы, и англичане стремятся укрепить свои позиции в бывших итальянских колониях, подчинить их себе. Подобные притязания встречают возражение со стороны Советского Союза, который справедливо считает, что эти территории необходимо передать под опеку Италии. Именно для того, чтобы возможно скорее положить конец неопределенности, создавшейся в вопросе о бывших итальянских колониях, Советское правительство предложило рассмотреть его на Совете Министров Иностранных Дел.

Новое правительство во Франции

Правительственный кризис во Франции был временно разрешен образованием кабинета во главе с Робером Шуманом—представителем близкой к католикам партии „Народно-республиканское движение“. В его состав вошли представители трех партий: „Народно-республиканское движение“, социалистической и партии радикал-социалистов.

Во время правительственного кризиса развернулось мощное движение народных масс, требовавших образования правительства демократического единства с участием коммунистов. Однако и на этот раз правящие круги Франции отказались от организации такого кабинета, и тем самым нарушили законные интересы 6 миллионов избирателей, голосовавших при выборах в Национальное собрание за коммунистов.

Рейно—автор провалившегося плана „возрождения“ французского хозяйства за счет насущных нужд населения—не вошел в состав нового правительства. Это, однако, ничего не изменило. Политика Шумана продолжит курс кабинета Мари—Рейно. Подводя Францию под контроль и власть американских монополистов, новое правительство, не опирающееся на доверие народа, как считают французские демократические круги, будет таким непрочным и недолговечным, как и предыдущие.

По последним сведениям эти предположения—оправдались. Как сообщает агентство Франс-пресс, правительство Робера Шумана подало в отставку. Правительственный кризис продолжается.

В. МИХАЙЛОВ.



Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.